

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы «Приоритеты и основные направления гуманитарного сотрудничества между Китайской Народной Республикой и Республикой Таджикистан на современном этапе» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7 - история международных отношений и внешней политики (исторические науки)

Тема диссертационной работы Ван Лин Лин «Приоритеты и основные направления гуманитарного сотрудничества между Китайской Народной Республикой и Республикой Таджикистан на современном этапе» является достаточно актуальной на современном этапе развития таджикстанской исторической науки. Актуальность проблемы таджикско-китайского научно-культурного сотрудничества в последние три десятилетия не вызывает никаких сомнений, поскольку вызвана тем, что в современном мире в связи с новыми геополитическими вызовами, активизацией миграции населения и открытостью границ между странами, особую значимость получили вопросы духовной и культурной природы народов, их исторические и гуманитарные связи и национальные традиции. Актуальностью исследуемой темы является и то, что оно выявило колоссальные резервы возможностей для расширения между Таджикистаном и Китаем культурного, научного и образовательного сотрудничества.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что впервые предпринята попытка всесторонне показать отношения между Таджикистаном и Китаем в области культурно-гуманитарного сотрудничества в рассматриваемый период.

Диссертационная работа Ван Лин Лин состоит из введения, трех глав по два параграфа в каждом из них, заключения и списка использованных источников и литературы.

Стоит отметить, что автор работы достаточно подробно проанализировал процесс провозглашения государственной независимости Республики Таджикистан и ее вхождения в мировое сообщество, исследовал политике-дипломатическую основу становления межгосударственных таджикско-китайских отношений, исследовал процесс и закономерности развития партнёрских отношений между двумя странами, раскрыл направления и перспективы взаимного сотрудничества Таджикистана и Китая в сфере науки, образования и культуры.

Ван Лин Лин достаточно серьезно проанализировал и классифицировал все ключевые соглашения между Таджикистаном и Китаем и ему удалось показать связь и важность национальной независимости с ростом новых видов партнёрских отношений Таджикистана с Китаем в гуманитарной сфере, с определением их актуальности и значения в дальнейшем укреплении дружбы и взаимопонимания двух народов, имеющих древнюю историю и уникальные традиции.

В качестве пожелания хотела бы отметить, что автору не мешало бы обратить внимание и на другие, возможно, критические взгляды на характер двусторонних таджикско-китайских отношений. Это позволило бы ему еще глубже осветить поставленные вопросы и проблемы, поднятые в автореферате,

В целом же хотелось бы отметить, что работа написана на хорошем теоретическом и практическом уровне. Диссертант прекрасно владеет источниковым и научным материалом.

В этой связи считаю, что диссертация Ван Лин Лин на тему: «Приоритеты и основные направления гуманитарного сотрудничества между Китайской Народной Республикой и Республикой Таджикистан на современном этапе» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7 - История международных отношений и внешней



политики (исторические науки) вполне соответствует всем требованиям ВАК Мин, Обр. Науки РФ, предъявляемым для защиты кандидатских диссертаций, и поэтому она может быть рекомендована к защите.

Доцент кафедры дипломатии и международных отношений АГУ при Президенте Республики Таджикистан, кандидат исторических наук (07.00.15

–История международных отношений и внешней политики)

Меъроджиддини Н.

Подписи Меъроджиддини Н.

заверяю:

Начальник Управления кадров, делопроизводства и спецчасти АГУ при Президенте Республики Таджикистан



Хамидов Ш.Б.

734003, Республика Таджикистан,

г. Душанбе, ул. Саид Носир, 33,

Тел.: (+992 37) 224-17-86, Факс: (+992 37) 228-92-20

Электронный адрес: [info@apa.tj](mailto:info@apa.tj)

Адрес официального сайта в сети «Интернет»: [www.apa.tj](http://www.apa.tj)